

# 驴友攀登海拔超5000米雪山后离世

## 登山户外运动专家提醒：大雪后三天不宜登山

4月5日，有网友爆料称，当日一名驴友在攀登萨武雪山后离世。萨武雪山位于阿坝州小金县境内，海拔超过5000米。知情人表示，驴友是攀登萨武雪山新线后在当地大坪村出事的。4月7日，华西都市报、封面新闻记者联系到小金县委宣传部，对方回应称，此事仍在调查处理中。

驴友不幸离世令人惋惜，登山前需要做哪些准备？四川省登山户外运动协会秘书长高敏表示，登山者应在登山前提交资料进行报备，以便评估身体状况，有心血管疾病等疾病的人员，切勿进行雪山攀登。

### 驴友用餐后突然晕厥

4月6日，记者联系上一位5日攀登萨武雪山的驴友小利（化名）。她告诉记者，事故并非发生在攀登雪山的路上，是一名驴友下撤到萨武雪山山脚下的大坪村后，在向导家用餐后突然晕厥。“没救回来，不知道是因为高反还是本身就有疾病史。”

大坪村村委相关人员在接受媒体采访时表示，驴友是下山后，在当地导游家用餐后突发昏厥，送医抢救无



登山者攀登萨武雪山。图据网友

效后离世。

记者了解到，3月19日，小金县文化和旅游局发布《关于逐步开放小金县境内部分山峰攀登、徒步活动的公告》，宣布于3月29日对符合条件的登山、徒步路线进行开放，其中包括“萨武雪山攀登路线”。公告显示，小金县抚边乡大坪村萨武雪山攀登线路，海拔5175米，属技术性攀登山峰，协作配比

1:1，配备必要的攀登装备。根据攀登者身体状况、攀登经验、天气情况等线路行程时间为3天至5天，每日最大承载量50人。

### 登山前半个月不要感冒

4月7日中午，四川省登山户外运动协会秘书长高敏在接受华西都市报、封面新闻记者采访时说，萨武雪山海拔超

过5000米，属于极高山。攀登前，登山爱好者应做好准备工作，包括心肺功能的锻炼等，切勿带病登山。

“比如有冠心病、心脏病等心血管疾病的人群，不要进行高山的登山活动。进入高山地区后，如果发现不良反应，要及时下撤。”高敏说，对于高海拔雪山，一般来说，遵循大雪过后三天不登山的原则。因为下大雪后三天内，容易出现雪崩的高危情况。

“登山前，登山爱好者应该去找专业的、具有资质的登山机构，参加机构组织的登山活动。”高敏说，机构按照相关要求提交的登山申请资料，其中会包含身体状况的评估、体检报告等。“各个山峰根据实际情况的不同，对于登山的要求，包括时间、装备等都有不同，登山爱好者应该注意。”

“预防高山病，登山爱好者应该在登山前半个月锻炼好身体，不要感冒，吃一些含维生素较多的食品。”高敏提醒，对于红景天等抗高反的药品，爱好者需要根据自身的情况选择服用。

华西都市报-封面新闻记者 王祥龙  
综合上游新闻

# 成都府河里有人冲浪？当地河长：发现会立即制止

华西都市报讯（记者 戴竺芯 杨涛）啥？成都河道里也能冲浪？4月6日，有网友发视频称，成都府河河道里有两人冲浪。

视频中，两名男子身穿黑色紧身衣，脚踩冲浪板，一人站在一处湍急的水流中，一人则趴在冲浪板上。趴在冲浪板上的男子试图起身，随后被浪花掀翻，与冲浪板一起被河水冲走数米远。

7日下午，记者来到网友发布视频的冲浪河道现场，此处位于成都市郫都区团结街道，是府河的上游。记者在现场看到，此处河水湍急，河道旁的一处石制围挡已被破坏，但设置有四个锥形筒，



拉有警戒线。沿河两岸，还设置有“禁止游泳”“注意水灾”“戏水虽好，生命更重

要”等安全提示牌，提醒市民注意安全。家住附近的沈女士告诉记者，之前

确实见到过有人在河道中冲浪。这里是一处消力池，因此水流湍急。另一位不愿透露姓名的市民证实，6日下午，他们散步时曾看到河道中有人冲浪，当时还引起了不少人围观。

7日下午，郫都区团结街道河长阳先生表示，河道内是不允许市民进行冲浪等活动的。“我们进行巡查时，发现会立即制止。”阳先生说，这段河道的两侧都是石头堆砌，没有依靠，发生危险可能抓不住。之前在巡查过程中，主要发现的戏水行为是下河游泳，河道冲浪还没发现过。“我们会继续加强巡查，做好警示提醒。”

位于成都市郫都区府河上游河道一处石制围挡被破坏，但设置有锥形筒，拉有警戒线。杨涛摄

# 森林防火

